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ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
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— Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. *«

HETILAP.

Felelj, szerkesztő 6s laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

Aratás előtt.
Nemsokára megnépesül a mező.
Munkáskezek ezrei fáradoznak majd az 

évtermésének betakarításán, s a gazda remé­
nyektől biztatva várja tőkéjének és munká­
jának eredményét.

Rövid nehány hét múlva megtudjuk, mit 
hozott az esztendő, meglátjuk munkánk, fárad­
ságunk eredményét.

A kilátások nem valami biztatók.
Hétköznapokon zajtalanok, néplelenek lesz­

nek a földmivesek házai, mert mindenki kint 
lesz a mezőn, hogy munkája után lásson.

A gazda biztos, jó helyre igyekszik taka­
rítani terményeit, a szegényebb ember pedig 
azért fúl, fárad, hogy téli élelmét beszerezze.

Ha figyelmesen körültekintünk ha beha­
tóbb vizsgálat tárgyává tesszük mez 7 gazda­
sági viszonyainkat s annak csak a közelmúlt­
ban való állapotát. — lehetetlen e téren is nem 
tapaszlalnúnk azt a gyors haladási, a mely 
korúnknak általános, félreismerhellen jellege.

Csak 15 — 20 évvel ezelőtt is még csak­
nem minden mezei múnkát az emberi kéz 
végzett. Máig már a haladó kor s a fejlett 
mezőgazdasági ipar megteremtette s forgalomba 
hozta a mezőgazdasági gépek egész sorozatát.

Egy szakszerű, okos gazdának ezeket nem 
lehet többé figyelmen kivül hagyni, ha gaz­
dasága fejlesztése tekintetében lépést törek­
szik tartani s ha a nyári mezei munka gyors 
elvégzése által nyerhető előnyöktől magát 
megfosztani nem akarja.

Haladnunk kell, mint minden téren, ugv 
ezen is.

Ma már mindenkinek be kell látni, hoj y 
az ősapáink által használt faeke nem válik be 
többé s hogy csakúgyan előnyöseb a gőz­
cséplő, mint a lóval való nyomtatás, a mely 
ugyanazt a múnkát tízszer anyi idő alatt 
végzi el.

A gazdasági gépek használatának előnyeit 
ma már mindenki elismeri s a ki az ellen­
kezőn próbálná állítani, épen úgy gáncsolásnak 
ég lebírálásnak tenné ki magát, mint az a ki 
25—30 évvel ezelőtt azok feltétlen használ 
bizonyítgatni megkísértette vólna.

Örvendetesen haladunk tehát, pedig, be 
kell ismernünk, hogy az konzervativizmussal 
sok tekintetben rokonszenvezünk.

Alapjellemvonásúnk, hogy kétkedve, tar­
tózkodva fogadunk mindent, a mi új. Csak a 
rég:, a megszokott úton szeretünk haladni, s 
nehezen térünk le róla, pedig saját jól fel-
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Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

fogott érdekűn! en szaki tanuk kell a mara­
di ságal s haladni a korral, amely nem kérd, 
nem vár, hanem folyton halad előre.

Fejlesztenünk kell tovább gazdálkodásúnk 
egész rendszerét a haladó kor virmányai sze­
rint. Gondoskodnunk kell olyan eszközökről 
amelyek gazdaközönségünknek úlat es módot 
nyújtanak arra, hogy a korral lépést tartva 
haladhasson. Átkötnünk kell olyan intézmé­
nyeket, amelyeknek czéljúk gazdaközünségünk 
oktatása s gyermekeinknek gondos, szakár lő 
gazdákká való nevelése

Magyarországon egy szakértő, képzeli, 
számiló és haladni kívánó gazda nemzedék- 
képzése existential is kérdés állami és nem­
zeti szempontból is mert nefelejlsük el, hogy 
földmi velő állam vagyúnk.

S ha nézzük, a kormány e lekinlelbeni 
tevékenységét, be kell ismernünk, hogy igazi 
megnyugvással tölthet el mindnyájunkat az a 
valóban hazafias és akadályokat nem ismerő 
önzetlen munka, amelyet a jelenlegi föld- 
m ive lésügyi miniszter a gazda közönség ér­
dekei elősegítése szempontjából annyi ered- 
ménynyel és buzgalommal végez

Magyarország mezőgazdasági viszonyai 
minden vonalon szembetűnőig haladnak előre,
8 nem csalódunk, ha azt hisszük, hogy ez az 
okos és czéltúdatos haladás megfogja sokszo­
rozni az országnak és a nemzetnek úgy anyagi 
erejel, valamint szellemi és kúilurális hatal­
mát is.

Mert az anyagi jólét nyomában rendszerint 
olt szokott járni a műveltség is. A ki tehát 
vagyoni jólétet teremt, az egyszersmind a kúllúra 
munkása is.

Ez a kél lú'ajdanság pedig együ't telje- biz­
tosítéka az állami és n-m/., |j fenni trad,inak.

Fehér Gábor.

ba a dolgok tovább igy műmének, a városok kép­
telenek leimének arra, hogy megoldják a rójuk 
vám nagy és fontos leiadatokat. A városok imve
nagyon el van hanyagolva n 
lenni kell valamil, ha élelképesst 
ezeket a tonlos kulturális gazdasági

s most már 
kai ják tenni 

■szerveket.

- A városok reménykedve várják az adó­
reformról szóló törvényjavaslat tárgyalását, mert a 
kormány megígérte, hogy ezzel a törvényjavaslattal 
kapcsolatban segíteni fog a városok anyagi hely­
zetén. A városok anyagi segélyezésének ugye min­
den valószínűség szerint olyan alakban fog megol­
dást nyerni, hogy valamelyik adónemet átengedi 
az állam a városok részére, ügy mondják, hogy 
vagy a fogyasztási adókat vagy a házadót, vagy 
az italadót fogják megkapni a városok. Rendezni 
akarja az állam a városi tisztviselők fizetését is, 
de úgy, hogy ez a kérdés teljesen külön lesz 
választva a városok segélyezésének kérdésétől. 
Ezek bői látni lehet, hogy a városok nagy átalakulás 
elolt állanak, mert végre belátta a kormány, hogy 
a városok s azok tisztviselőinek helyzete teljesen 
tarthatatlan. Ideje is, hogy tegyenek valamit, mert

KÖZIGAZGATÁS.
Hirdetmény. \ karczagi m. kir löklmivelés 

iskolánál lokép kisgazdák gyermekei részére lolyó- 
e\‘ október lm 1 -l.il kct évre terjedő tanfolyam 
szervezte!ik. Az iskola czélja, hogy kissebb gazda- 
maggal birú gazdáik gyermekei gazdaságaik okszerű 
kezdésére, képesek legyenek : esetleg kissebb 
gazdaságokban, mint munka lel ügy élők, magtáros 
'ags majoros gazdáik kereshessék kenyerüket. Az 
iskolában a támlás kevesebb elmélet de annál több 
gyakorlatisággal történik. A tanfolyam 2-év. Felvé- 
telnid a kisgazdák gyermekei előnyben részesülnek. 
I' ehctel iI .int mar .Inttins lm végén személyesen 
lehet jelentkezni Felvehető minden 17-évet betöltő 
ilju ha ép, erős, nn. olvasni számolni, tud. A tanú ő, 
lehet fizetéses és ingyenes. A lizetéses tanulók 
:U,° kul0"-d, Űzetnek. Az ingyenes állami aiapitvá- 
nyihelyek iránti kérvények augusztus hó lái-éig 
nyujluiidek be az igazgatósághoz. Kgyébb tudni 
valek a főjegyzői hivatalban megtudhatók. Hajdú­
szoboszló 11108 május |(>

fekete Sándor polgármester.
Uj iparos, loili Káiroh élelmiszerek elánisi- 

l.is.mak engedélyezéséért felyauiudott a héten a ta­
nácshoz.

Jóváhagyott alapszabályok. Az önkéntes
tü/.oltóegylet alapszabályait a belügyn.... .. ;óvá-
hagyta.

A v,írosi képviselő választás június hó 21-ik 
uap;án log megtartatni nálunk. A választók név­
jegyzékét a héten terjesztette he Csilla matton 
aljegyző.

Uj iparos. Sándor Mihály a nádács-ipar foly­
tatásának engedélyezéséért folyamodott a héten a 
tanácshoz.

Az 1908-évi földadó felosztási jegyzéket a 
delire,-zeni pénzügyigazgatóság a héten jóváhagyta

Megszűnt állatjárvány. Mikepércsen a lépte-
ne ",etjSZ""L A község határa a zár alól felnida­
lolt.

Kivetett adók. A házipénztár bejelentette a 
tanácsnak, hogy a községi és járda adó kivetése 
be van fejezve.

Közgyűlés. Hajdúszoboszló város képviselő­
testülete, ma d. e. 9 órakor a városháza nagyter­
mében, folytatólagos rendkívüli közgyűlést tart. Tár­
gyak: 1. Intézkedés a piaczi árusátrak helye kijelö­
lése tárgyában. 2. Házipénztár jelentése a június havi 
szükségletet fedezése tárgyában. 3. Nagy Károly iparos 
tanoncz iskolai tanító kérelme a kolozsvári tanfolyam 
költségére 120 korona segély megadása iránt. 4. Váczi 
Ferencz tanácsnok ajánlata a gyermekmenliely czéljára 
kiadott bérháza megvétele tárgyában. 5. Huszti Sámuel 
sokszorosítási 24 korona dijja kiutalási iránti kérelme. 
f>. Nagy Jőszef telepedés iránti kérelme. 7. R. Tóth 
János hasontárgyu kérelme.
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„SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ,

-x múlt évi városi számadások megvizsgálását 
a lié,on kezdte meg az e czélból kiküldött bizottság.

Rendkívüli közgyűlés tartatott csütörtökön, 
amelynek több igen fontos tárgya volt. A vármegyei 
közgyűlés állal módosítás végett visszaadott szervezési 
és ügykezeié /.abályrendelefre vonatkozólag azt 
határozta a k' v>-'és, hogy kiadja azt átdolgozás 
végett annak .. bizottságnak, amelyik a szabályren­
deletet készítette. Ebbe a bizottságba pótlólag Dr.

. ,-zky József, Dr. űrósz Adolf, Gulyás József 
Dr Fekete László, Ráez Gábor és Adler Samu válasz­
tat,.^ be tagokul. Ezután az uj árusátrak helyének 
meghatározása felett kapott hajba a közgyűlés. A vita 
nagyon elkeseredett volt, de eredménye nem lett, mert 
a közgyűlés határozathozatal nélkül oszlott szét. Annyi 
bizonyos, hogy az uj árusátrak építésének az ügyéből 
per nélkül alig menekül ki a város, mert a közgyűlés 
határozata még máig sincsen végrehajtva, s minthogy 
igy a vállalkozó a munkát meg nem kezdheti, világos, 
hogy kártérítést fog követelni a várostól.

Sáskák: Angyalliázán.
Az angyalházi biztos tegnap azt a sürgős üze­

nt * t«* t. küldte haza, hogy a sáskák kezdenek kelni 
Angyalházán. A múlt esztendőben jóval elébb meg­
lepték a sáskák Angyalliázát, most tehát azt hittük, 
hogy a veszedelem már el is marad. Azonban ugv 
látszik, hogy a sáskák ellen az idén is védekezni kell.

Jablonovszky József, a m. kir. rovartani állomás 
igazgatója tegnap Angyalházán járt és megnézte a 
veszélyeztetett területid. Az alispán utasítása folytán 
kint volt tegnap Angyalliázán (L Tóth János rendőr- 
kapitány is, aki szintén résztvett a hivatalos szemlén.

a dolog úgy áll. hogy a sáskák csakugyan 
kezdenek kelni, de azért a veszedelem nem lesz 
olyan nagy, mint tavaly volt, mert az időjárás nem 
kedvező a sáskák szaporodására nézve. A sáskák 
akkor tenyésznek jól, ha a frissen kelt apró sáskák 
üde, gyenge füvet ehetnek először. Kz azonban 
must nem lehetséges, mert a mező már megvénült, 
sőt sok helyen meg is száradt az esőhiány miatt.

A sáskaveszedelem az idén nem lesz nagy 
azért sem, mert tavaly rengeteg sok sáska elpusztult 
az irtás következtében, ez. a körülmény tehát nagv 
kihatással van a sáskák pusztulására.

De azért ne gondolja senki, hogy most már 
nem kell védekezni. Sőt ellenkezőleg. Az irtást az 
idén is épen olyan lelkiismeretesen kell végrehaj­
tani, mint a mull évbeh, inéit csak igy lehet kilá- 
tásui.ix arra, hogy a sáska évről-évre kevesebb 
lesz. utoljára pedig teljesen megszabadulunk ettől 
a veszedelmes fér* gtől.

Az irtást tehát azonnal megkell kezdeni, mert 
csak . zy i i niéF'. : ?(ik, hogy jövendőre még kedvezőbb 
lesz a helvzc i mostaninál is.

HÍREK.

— Adler Samu takarékpénztári igazgató knl- 
töldi útjáról a héten hazaérkezett.

— A városi tisztviselőikar a következő üd­
vözlő feliratot intézte Holló Lajos és Dr. Kmetty 
Károly országgyűlési képviselőkhöz :

Nagyságos
Dv. Holló Lajos 

országgyűlési képviselő urnák
Budapest

Hajdúszoboszló város tisztikara hálatelt szívvel 
üdvözli Nagyságodat, mint az elhagyatott városi 
tisztviselők igaz ügyének lelkes támogatóját.

A nehéz megpróbáltatásokkal küzdő városi 
tisztviselők nevében kérve kérjük, hogy jogos kivá* 
Halmainkat továbbra is hathatósan támogatni mél- 
túztassék.

A városi tisztviselők ügye méltányos és gyors 
megoldást kiván, ha a kozzá fűződő országos érde­
keket továbbra is koc/kára tenni nem akarjuk.

A nagy nemzeti érdekek védelmében mindig 
ott láttuk Nagyságodat. Örömmel láttuk, hogy köz­
életi munkásságában a jól megfontolt kezdemé­
nyezést mindig a czél teljesülése követte.

Kz a tudat nyújt nekünk reményt arra, hogy 
igazságos ügyünk biztos diadalában most is erős 
hittel bizzunk.

Hajdúszoboszló 1 DOS május 26.
Hazafias üdvözlettől.

(Aláírva az összes városi tisztviselők.)

Nagyságos
Dr. Kmetty Károly 

országgyűlési képviselő urnák
Budapest

Hajdúszoboszló város tisztikara hálás szívvel 
köszöni meg Nagyságodnak azt a nagybecsű és 
buzgó támogatást, amelyben a városi tisztviselők 
fizetésrendezési ügyét részesíteni méltóztatik.

Hálás köszönelünk ismételt kifejezése mellett 
arra kérjük Nagyságodat, hogy eddigi jóakaratát és 
támogatását továbbra se vonja meg tőlünk, lmnem 
tokiul ve a czélt, igazságos ügyünket a méltányos 
és gyors megoldás utján előre vinni méltóztassék.

Hajdúszoboszló 1908 máj. 26.
Hazafias tisztelettel.

(Aláírva az összes tisztviselők.)
— Fauszt Elek kir. tanácsos pénzügyigazgató 

pénteken hivatalos ügyekben városunkban időzött.
— Halálozás, özv. Padrah Sándorné, Kémery 

Juliánná asszony, f. hó 25-én élete 89-ik évében meg­
halt. Temetése szerdán délután ment végbe általános 
részvét mellett. Az elhunytban Padrah Sándor kir. 
közjegyző édesanyát gyászolja.

— Tüzoltőbál. A hajduszoboszlói Tűzoltó tes­
tület, a város erdejében, junius hó 7. és 8-ikán, azaz 
Pünkösd mindkét napján zártkörű Tánczinulatságot 
rendez. Beléptidij I-ső nap 1 korona 40 fillér, 11-ik nap 
1 korona. Kezdete délután 5 órakor. Ételekről és ita­
lokról gondoskodva lesz.

— Hirtelen Halál. Szálló Ferencz IV-ik tized- 
beli lakos szombaton délután a Hegyesen munka 
közben rosszul lett, s nemsokára meg is halt.
Halálát szivszélht'idés okozta.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Hózeni hál Ignácz Reieii Rtelka.
Cs. Kovács Károly Gáti Margit.

— Kérelem. Azon tisztelt gazdákat, kiknek az 
idei vetésnél alkalmuk volt az időkülönbséget a impreg­
nált és a nem impregnált takarmányrépamag kikelése 
között megfigyelni, felkérjük, szíveskedjenek cziránti 
tapasztalataikat, akárhonnan szerezték is be a nem 
impregnált répamagot, közvetlenül Mautliner Ödön mag- 
kereskedésével, Budapest Rottenbiller utcza 33. közölni. 
Miután az idei pontos megfigyelésekre a Mautliner cég­
nek úgy a tiszta igazság, mint a közérdek szempont­
jából szügsége van, nagyon kéri, előzetes köszönetének 
hálás kifejezése mellett, a tényleges adatokat 8 nap 
alatt akár levelezőlapon is, vele tudni.

— Kiirtott ló. Cseke Jakab 11-ik tizedheli la­
kosnak egy lovát a héten kiirtott a hatóság takony­
kor miatt.

— Tfiz. Kovács fikbor II. t. 129. sz. a. lakos­
nak az udvarán vasárnap délután tűz támadt s 
egy csomó csutka és egy szili leégett. A tüzet a 
toronyőr nem vette észre. A tűzoltók ennek követ­
keztében csak akkor vonulhattak ki, mikor beje­
lentették nekik a tüzet. A tüzet a károsultnak egy 
ötéves gyermeke támasztotta játékból.

-- Vak tüzilárma. Vasárnap este 8 órakor a 
toronyőr tüzet jelzett. A tűzoltóság ki is vonult, de 
dolga nem akadt, mert tflzveszedelem nem volt 
sehol.

— Eső. Hétfőn délelőtt egy kis csendes eső 
volt az egész határon. Az esőnek azonban ma már 
nyoma sincsen.

— Nagy hőség. A héten megint nagy mele­
gek jártak. A nagv forróság egészen ellankasztotta 
a fejlődőfélben levő növényzetet. Egy jő eső kellene, 
mert különben a szárazság rövid időn belől nagy 
károkat fog tenni.

— Nem tagositják Angyalházát. Az Angyal-
háza tagosítása ügyében megejtett szavazás ered­
ményét kedden délután hirdette ki Belováry Lajos 
törvényszéki biró, a városháza nagy tanácstermé­
ben. A szavazás eredménye az lett, hogy mivel a 
a tagosítás ellénzŐi többségben vannak, a tagosí­
tásból nem lesz semmi. A tárgyalásról és szava­
zásról felvett terjedelmes jegyzőkönyv csak pár hét 
múlva lesz készen.

— Vásár. Az áldozócsütörtöki országos vásár 
hétfőn tartatott meg nálunk. A vásár igen élénk és 
látogatott volt.

— A piaczon levő akáczfák oltásai nagyon 
szépen megfakadtak. Most már csak galyakat kell 
az oltások mellé kötni hogy, a szél ki ne tördelje 
őket.

— Eldugult ártézikut. A Stáhler Dániel háza 
melleti kútnak a vizbősége nagyon megcsappant. 
Ez a kút éppen felényi vizet ad most mint ezelőtt. 
Jó volna, ha a város minél elébb meghuzatnú, 
mert ez a kút egy egész városrészt lát el vízzel.

— A vadászterület bérlete f. évi julius hó 
31-én lejár. A tanács ennek következtében elrendelte 
hogy a vadászterület adassék haszonbérbe, nyilvános 
árverésen, újabb 6 évre. Az árverés tegnap délelőtt 
tartatott volna meg, a városháza nagy tanácstermében, 
de eredménytelen maradt, mert árverelő nem jelent­
kezett. Végre a vadásztársaság nevében Kiss Géza 
ajánlott fel 200 korona évi haszonbért a vadászterü­
letért. Az ajánlat felett a tanács fog határozni.

— Az iparostanoncziskolai bizottság kedden 
délután gyűlést tartott, mely alkalommal, több kissebb 
ügy nyert elintézést.

— Bitang jószágok eladása. Junius hó 4-ik 
napján d. e. 8 órakor, el fog adatni a városháza ud­
varán, nyilvános árverésen, egy darab koros, daru- 
szőrű bitang tehén, kéthetes üszőbtorjával együtt.

— Nyolcz nap Londonban. A tanulmányút 
résztvevői három csoportban keresik fel Londont, 
és pedig: 1908 június hó 20-án, július hó 15-én és 
augusztus hó 20 án. Indulás Budapestről külön 
vonaton. Útirány: Wien, Frankfurt, Köln, Brüssel 
Ostende, Dover, London, mini hogy Londonban 
vasárnap az összes üzletek, valamint mulatóhelyek 
zárva vannak, a város egészen kihalt, az indulás 
mindenkor szombati napon történik s igy a va­
sárnap utazzásal telik el. A tengeri út a legkényel­
mesebb, mert az utasok este kabinjaikba tér­
hetnek s az éjszakát nyugodtan átaludhatják. Érkezés 
hétfőn reggel Londonba. A társaság megtekinti 1 .ou­
tion összes nevezetességeit, minden estét más-más 
szórakozóhelyen tölt, résztvesz a magyarság tisz­
teletére rendezendő nagy banketten s a közbeeső 
vasárnapot egy soha el nem felejthető szépségű 
Themse hajókiránduláson tölti. Visszafelé ugyanazon 
útvonal van előirányozva, ha azonban valaki más 
úton óhajt hazatérni s ebbeli szándékát az indulást 
14 nappal megelőzőleg bejelenti, annak menetjegye 
tetszés szerinti irányban fog kiállíttatni (45 napi 
érvényeséggel), ez esetben azonban az illető köteles 
az előirányzott útvonal és az általa kívánt útirány 
közötti netalán! különbséget ^megtéríteni. A rész­
vételi dij 600 korona. Ez összegben bennfoglaltatik 
a vasúti és hajójegy Londonba és vissza s a teljes 
ellátás, az indulás perczétől kezdve már az útim, 
valamint a 8 napos londoni tartózkodás alatt, lát­
ványosságok és színházak belépődíjai vezető és 
kocsi-költség, boiavalók stb. stb. A résztvevőnek, 
a kirándulás kezdetétől annak befejeztéig a fenti 
összegen felül egyetlen fillér kiadása sem lesz. A 
kirándulás befejeződik a nyolezadik napon. Ekkor 
a rendezőség kötelezettsége is megszűnik, magára 
vállalja azonban még díjtalanul az utasoknak a 
vasútra szállítását és a podgyász feladását. A ki 
meg akarja hoszszabbitani angliai tartózkodását) 
avagy egyébb kirándulást tervez, s aki a londoni 
magvai kiállítással kapcsolatosan üzleti konjunk­
túrákat akar I.ondon export-czégeivel létesíteni, 
annak a rendezőség tanácscsal szolgál és minden 
lehető kedvezményt kieszközöl Londonban felállí­
tandó irodája által. Jelentkezést legkésőbb az in­
dulási megelőzőleg 14 nappal fogadunk el. A jelent­
kezés alkalmával 100 korona fizetendő le, mely 
öszszeg a részvételi dijba beszámitlatik, Londonról 
és a londoni életről minden résztvevő egy könyvet 
kap ingyen, melyet a tanulmányút vezetője dr. 
Molnár Ákos adott ki; bolti árn 1 korona,

— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
FEKETE JAKAB férfi divat kalap és fehérnemű 
üzletét Debreczenben, hol a legújabb férfi és fin 
kalapok, kitűnő szabású férfi ingek elegáns nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük és harisnyák, Buda­
pesti készítésű férfi czipők, férfi gyermek és 
leányka sapkák a legjutányosabb szabott árak 
mellett kaphatók.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető leg- 
jutányosabb árak mellet közöl minden helyi hirdetést.

— Lapunk számonkénti elárusitásiif 
Engedve a közönség régen hango.látott óba. 
jának a »Szoboszló és Vidéké“-! számonkén- 
is elárusítjuk. Lapunk egyas számai Kiss 
Pál ur piaczi-üzletében kaphatók. Egy szám 
ára 16 fillér.



„SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ“

Nobody. A míndenltudó), mindenre U<’>|k*s 
dvleklivzseni logalma Nobody, a melynrk kalandjait 
egy nagyindiisu nőinél Író, Kraft Ri'iberl irta meg 
ős a mely elsói'aiign magyar in'ik loiditásában most 
jelenik meg magyarul. A mióta Conan Doyle nyo­
mozni küldte az <"> llolmesél, azóta a realisztikus 
irány, a verisla-irodalom meg leli termékenyítve és 
megszületett az újfajta bűnügyi regény. A szóra­
kozásból olvasó nem akar mást olvasni ős mert 
az olcsót is keresi az izgalmas mellett, ez az új­
fajta bűnügy regény hamarosan a ponyvára került, 
(érezniunkák követi ók egymást ős rengeteg azon 
kiadások száma, a melyek a régi Tatár Péter és 
liuesánszk y-fóle ponyvánál is jóval alább valók. Való­
ságai jóleső érzés fogja el az emberi, ha ezen a 
téren tisztességest ős jót talál. Meri Nobody Sherlock 
Hol illésnél is nagyobb kutatózseni, történeti kalan­
dosak, izgatok, de sohasem sül vednek le az iro­
dalmi színvonal alá Nobody bejárja az egész vilá­
got, belenéz, és betekintést enged az orosz nihi­
listák, az amerikai anarkisták titkaiba, belevilágít 
az egész világ bún űzőinek életébe, de néprajzi 
szempontból is érdekes munkát nyújt, mely e 
melleit tanulságos és könnyed stílusánál lógva 
mulatságos is. Végül olcsó. Egy füzet ára 30 fillér. 
És minden füzet, egy teljes nagy bűnügyi regénvt 
képez. Dicséretet érdemel még a mii kiadó in, Vass 
József, a ki anyagi áldozatot nem kiméivé, létre 
hozta a munka magvar kiadását.

ir®i%iira?sriejií||iiíg;

Mi újság ;i járás Imii !J
Nábráczky István főszolgabíró a múlt héten 

Kárlsbádba utazott, hosszabb fürdői tartózkodásra. 
Távolléte alatt a főszolgabírói teendőket Ludány Géza 
szolgabiró látja el.

Kitüntetett munkás. Rásó Imre nádudvari 
cselédet a földmivelesőgyi miniszter 100 korona juta- 
lomdijjal és elismerő oklevéllel tüntette ki. A jutalom­
dijat és az elismerő oklevelet vasárnap adta át Ludány 
Géza szolgabiró a kitüntetett munkásnak, szép, lelke­
sítő beszéd mellett és nagy közönség jelenlétében.

Verekedő juhászok. Kiss Sándor és Gyöngyösi 
Sándor földcsi juhászok a héten összeszólalkoztak egy­
mással. A szóváltásból verekedés lett. amely azzal 
végződött hogy Gyöngyösi Sándor a nála levő bottal 
súlyosan megverte Kiss Sándort.

Betörés. Marinka András kábái lakosnak a 
kamaráráját a héten három kóbor czigánv feltörte. A 
kár jelentékeny. A tetteseket nem sikerült elfogni.

Elfogott zsebtolvaj. Steinberger Jakab vásári 
zsebtolvaj meglopta a földes! vásáron Nagy Gábor és 
Horváth Sándor ottani lakosokat. A tétlenért zsebtol­
vajt letartóztatták.

Tolvaj czigányok. Ajtai János kábái czigány 
négy társával együtt ellopott Olveczky József hárándi 
lakostól 25 korona értékű szénát. Az eljárás megindult.
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Szépe Lajos
Női divat, vászon, fehérnemű és rövid­
áru üzlete Debreczen, Kossut-utcza 6 sz.

Ajánlja legújabb kivitelben 
m.
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|i Tavaszi újdonságait: ig
Franczai és Angol női divat kelmékben, ™~
Angol Blouss és Tennis szövetekben. Di­
vat Zeffirck elismert legjobb minőségben, 
Hímzett Schweitzi és mintás selyem és 
Batiztok, Cosmanosi kartonok és valódi 
Franczia Dclainckct remek választékban

Úri és Női Fehérnemüeh
Chiffonok, vásznak, fehér és színes da- 
maszt asztal terítékek minden árban — Szö­
vet é csipke függönyök, ágyteritők — Szí­
ne.; és fekete Napernyők nagy választék­
ban. A hires Liliom vászon gyári raktára.
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Árverési hi.detmény.
Alulit<»tt bírósági végreliajl.i az 1 SSI. évi LX. 

l.-cz. 102 §-a erl elmebeli ezennel kuzliii r- • .teszi, 
hogy a di-lm-czeni kir. járási limságivil. 1907 évi 
Sp 400 4 számit végzése következtében l’eluvári 
lapos l'ladányi ügyvéd állal képviseli Kaufmai.n 
Salamon l’ladányi lakos javára Szilágyi Xnial kábái 
lakos ellen 50 F. 04 f. s jár. erejéig 1908 évi niárez. 
hó 27 ti. foganatosított kielégítési vó-giehajiás utján 
le es felülloglall és 2385 koronára becsült kuvelke/ő 
ingóságuk, II. in. szarvas jószáguk, gazdasági felsze­
relések es szoba bútorok nyilvános árverésen 
viadalnak.

•M *ly ai veresnek a llszoboszloi kir. j;ii áshim<ág 
1908-ik évi V. 29 2 számú végzése folytán 50 kor. 
0Í fill, tőkekövetelés, ennek 1907 évi november 
hói 14 napjai ól járó ö" 0 kamatai, 1 ;1" v váilódii és 
eddig összesen 82 kor. 80 fillérben biróilag már 
megállapított, költségek erejéig Kábán végreh ijlásl 
szenvedeti lakásán és tanyáján leendő meglai tásóir.t 
1908 évi junius hó 3-ik napjának délutánni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogv az

érintett ingóságok az. 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. ij-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezenárverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120 értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1908. évi. május hó 19 
napján.

SZARKA JÓZSEF 
kir. bir. végrehajtó.

Értesítés.
B. tudomására adom a t. közönségnek, hogy ál­

landó iaktáron tartok mindenféle gazdasági szerszámo­
kat, ásó, lapát, kapa, kasza, favillát és kapanyelet. 
Különösen felhívom a t. közönség figyelmét a legjobb 
kaszáimra, melyet jótállás mellett adok. Továbbá kap­
ható hernyozó, metszőolló, ágfiirész, favágó és faragó 
fejsze, ácsbárdok, szekerezék, gyalu, véső, vonókés és 
fóiró különféle nagyságban és kivitelben. Mindenféle 
lánczokból nagy választék. Becker-féle gazdasági szak­
eke. Valódi amerikai Plantage kapáló) ekék, tüzmentes 
Margit gyorsfűző. Zománczozott és porczellán edények­
ből nagy választék. Mindenféle rudvasak. Egész szekér 
vasalások és tengelyek. Mindenféle fűszerek. Friss per­
gelt és darált kávé, festék, firneisz és lineliom. Épít­
kezésekhez szükséges porlandt czement, elszigetelő 
lem< z, kátrányos papirlemez, kátrány, karboleneom.

Jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett tömeges 
látogatást kér tisztelettel

Auspitz Sámuel.
Ugyanott egy tanuló felvétetik.

Jégeladás.
Naponta egyszer reggel 
5 és 6 óra között ved­
renként a helyszínén 
40 fillér, mázsánként 
3 koronáért jég kap­

ható

Fülöp Hermann
ki-ívskvdőnél 11-ik li/.ed 143 szám.

Különfélék.
Gyermek mint postacsag. Az angol posta 

nem riad vissza semmiléle újítástól, ha azt a közön­
ség érdekében valónak Ítéli. Birminghamből egy 
munkás kirándult a vidékre, magával vivőn a fiacs­
káját is. Csakhogy oly későn tért vissza a városba, 
hogy nagyon elkésett volna a szolgálatból, hogyha 
előbb a flát hazakisérte volna. Szorult helyzetében 
ogv mentő gondolata támadt. A legközelebbi pos- 
tahivallba vezette a flát, ahol azt kívánta, hogy 
vegyék fel a gyermeket mint postai küldeményt. A 
poslahivallunk egy kis gondolkozás után csakugyan 
eleget lelt az apa kívánságának és a lint annak 
rendje és módja szerint elfogadta szántásra és 90 
Aller postai viteldij lefizetése mellett a lint az édes 
anyjának kézbesítette is. Az angol posta az üzlet­
szabályzat értelmében mint élő állatot szállította a 
gyermeket.

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

A gazdasági kilátások a héten alig javultak, mert 
határunkon kevés eső volt. A búza és az árpa 
nagyon érzik a tartós szárazságot. A búza már 
kezdi hányni a fejét, ami arra mulat, hogy a szá­
razság valószínűleg kényszerítést fog eredményezni.

A tengerik szépek, de nagyon várják az esőt.
A szőlő dus termést igéit. Ha valami csapás 

nem következik, az idén sok bor lesz.
Gyümölcs alig lesz mert a hernyó tönkretette 

nemcsak a termést, hanem a fákat is.
Széna sem lesz sok, mert a szárazság leper­

zselte a kaszálókat,
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^zabadalmazasa vagy értékesítése 
előli úgy Magyarországon mint bár 
mely külföldi államban forduljon a

„Szabadalmi Újság"
szei készt őségéhez Budapest. VII
kér., Erzsébet-körut 26. sz. Kérj« 
a „Szabadalmi Újság“ ingyen mu­

tatványszámát.

Minden darabon fel­
tűnően olcsó 
szabott árak , 

kitüntetve. Uj női divatterem nyílt men
DEBRECZEN, Főtér, 55 sz. házban, Hungária mellett.'

Minden darabon fel­
tűnően olcsó 
szabott árak 

' kitüntetve.

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy 
dúsan felszerelt női divallermel nyitottunk.

Női felöltők, leánykabálok, blouzok, aljak, pongyolák és női divalczikkekböl dus 
választék, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a 
legolcsóbb szabott árak feltüntetve vannak.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközül uk.
A nagyérdemű közönség becses póri fogását kérve maradunk tisztelettel

1 Kovács Gyula és Társa
szabott árak lát- !

I Debreczen, Piac-utca, Hungária kávéház mellett.

.’ik.iiA

! Minden darabon a
.feltűnően olcsó sza- 
I bott árak 

láthatók.
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^YTON & SHUTTLEWORTH
«uunpe^t, Véci.uürút OB.

111,1 * |**fuUny<>‘*'>') ir.k melóit .j«„|Utn.k:

»comobil és gőzcséplőgópek,

L kék és minden egyéb gazdasági gének.
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^tiFHERRLlSCHRAZ:

KERÉKPÁROSOK
cm ne mulasszák Debreczen gr^ 

és vidéke legnagyobb kerékpár-raktárát felkeresni, hol C?D^
a hirneves

Puch és Viktoria 
KERÉKPÁROK

eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek mellett 
kaphatók.

Kerékpár-alkatrészek, úgymint : gumik, aezetilen 
lámpák, csengők, kürtök, nyergek nagy raktár fel- 
halm^ródás miatt 25 % árelengedéssel kaphatók.

Xerékpárjavitás, zománczozás és nickelezés jótállás 
mellett elvállaltatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Tisztelettel

Rosenberg és Hammer
DEBRECZL Hiacz-utcza 8. szám, a kereskedelm 

akadémia épületében. (1—20

Pártoljuk a

hazai kereskedelmet!
SZÉN-, KOKS-,

BRIKET-,
kovácsszén- és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek — mi­
előtt szükségletüket fedezik — bizalommal 

forduljanak

líadnay Karoly «**■.«
Budapest, Váczi-körút 78. 

Sürgöny-czim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, összes 

ipari, gazdasági és házi czélokra.
—Interurban telefon 164.

Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket későbbi 
szállításra már most feladni kérem.

amei*illg£a£
igazgatósága és főraktára:

Budapest, V., Alkotmány-utcza 12 
Knecht E. John igazgató. 
Mc Cormick kévekötö-anató- 
gépeiésmanokrakó arató­
gépei a magyar viszonyoknak 
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény;

—- 3sues ryjrlmányainkrdl szóld kér '-uikp* Iví -’r- ! őrme-tvn ' •‘•’il iiV.

Vezérképviselő: Pauclili Béla,Hajdúnánás.

A világ legjobb
és legolcsóbb marokrakó és kévekötő aratógépei teljes - 
felelősség és kedvező fizetési feltételek mellett kap­

hatók í

Bogi István gazdasági géproktárábon
Kábán.

Ajánlja továbbá különféle rendszerű lókapáit, 
szőlőpc .metezőit, és általában az összes gazdasági gé­
peket, eddig nem létezett olcsó árban.

Sodronygfonatkeritésgyár.

I I DIIX Szlavóniában L.lr MX Vasú/.posta.
ós távirda-

állomás.
Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen jódtartalmú al- 
kalikus hévviz (64" C. Euró­
pában. Páratlan gyógyhatású a 
tápcsatorna és a vizelet! utak 
összes hurutos megbetegedé­
sei, h úgy savas áttétel, kösz- 
vény, csuz és ischias, görvély, 
angolkór és azfösszes vérbeteg­
ségek ellen.
Ivókúra. Hévvizes fürdők. 

Vizgyogyintézet. 
inhalatórium.

A fürdőhelyen 10 kiváló orvos 
működik.

Kívánatra prospektussal és bővebb 
értesítéssel szolgá
A fürdőigazgatóság.

és Schrantz

BUDAPEST, VI., Váczi-körút 57.

Gazdasági gépgyára ás vasöntödéje Kispesten.
Ajánlja uj angol kévekötő-aratógépét a

HORNSBY KÉVEKÖTŐ-GÉPET,
melynek főelőnyei: a legnagyobb egyszerűség és tartósság, könnyű 
kezelhetőség és áttekintés, kevés vonóerő-szükséglet.

Részletes leírással és árjegyzékkel kívánatra in­
gyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

PIón Gy., Hajdusz.oiboszló,


